

Največji slovenski dnevnik  
v Združenih državah  
Velja za vse leto - \$6.00  
Za pol leta - \$3.00  
Za New York celo leto - \$7.00  
Za inozemstvo celo leto \$7.00

# GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in  
the United States.  
Issued every day except Sundays  
and legal Holidays.  
75,000 Readers.

TELEFON: CHelsea 3-3878

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: CHelsea 3-3878

NO. 11. — ŠTEV. 11.

NEW YORK, WEDNESDAY, JANUARY 14, 1931. — SREDA, 14. JANUARJA 1931

VOLUME XXXIX. — LETNIK XXXIX.

## SUHAŠKI URAD ZAHTEVA 11 MILIJONOV DOLARJEV

### 500 NOVIH SUHAŠKIH AGENTOV BO SKUŠALO LETOS OSREČITI PREBIVALSTVO ZDRUŽ. DRŽAV

Proračun za državni, justični in delavski department znaša nad stopenitrideset milijonov dolarjev. — V manjšinskem poročilu je rečeno, da bo pomenilo nastavljenje novih suhaških agentov povečanje korupcije in brezpostavnosti.

WASHINGTON, D. C., 13. januarja. — Zbornici je bil danes predložen proračun za državni, delavski, justični in trgovinski department v znesku \$135,739,668. Proračun je za šest milijonov dolarjev večji od prejšnjega. To povečanje gre v prvi vrsti na račun prohibicijskega urada.

Justični department naj bi dobil eninpetdeset milijonov dolarjev. Od te vsote naj odpade enajst milijonov za prohibicijski urad, ki je podrejen justičnemu departmentu. Skoro dva in pol milijona dolarjev bo treba samo za petsto novih suhaških agentov, katere nameravajo še letos nastavit.

Republikanski poslanec Tinkham iz države Massachusetts ni s tem zadovoljen in je vsled tega vložil manjšinsko poročilo, v katerem pravi med drugim:

— Nastavljenje novih prohibicijskih agentov bi ne pomenjalo nič drugega kot povečanje korupcije, brezpostavnosti in krivih priseg. Vse to je namreč v tesni zvezi z izvajanjem suhaških postav. S povečanim številom suhaških agentov se bo povečalo omalovaževanje postav.

Delavski department naj dobi nekaj nad trinajst milijonov dolarjev. Od te vsote bi šlo deset milijonov za priseljeniško službo in pol milijona dolarjev za deportacije. Nad štiristotisoč dolarjev bodo veljala popravila na Ellis Islandu.

Državni department zahteva šestnajst milijonov dolarjev; to je en milijon manj kot kot je imel dosedaj na razpolago.

Od te vsote je namenjenih nad enajst milijonov dolarjev za zunanjo službo. Nad en milijon dolarjev bo šlo za popravo oziroma nakup konzularnih in poslaniških poslopij v inozemstvu.

Trgovinski department zahteva trinpetdeset milijonov dolarjev, od katerih bosta odpadla dva milijona uradu za ljudsko štetje.

### GOSPODARSKO DVIGNENJE JE CILJ STEEGA

Poleg tega hoče Steeg tudi izboljšati odnose napram Združenim državam. — Kabinet je še vedno v nevarnosti.

PARIZ, Francija, 13. januarja. — Francoski ministrski predsednik Teodor Steeg, bo nastopil danes v francoski poslanski zbornici. Rekel je zastopniku Ass. Press, da bo ostal toliko časa na krmilu vlade, dokler ne bo izboljšal položaj med Francijo in Združenimi državami. On namerava predložiti zbornici več predlog za odpravljanje nezaposlenosti ter ojačanje gospodarske bede.

Ena teh predlog določa izdatke sedmih milijonov in pol za javna dela različne vrste, dočim določa neka druga predloga dovoljenje nekakih šestih milijonov dolarjev za

ustvarjenje vodnih ter električnih naprav v raznih delih dežele.

Ministrstvo Steega, ki je 13. dec. položilo svojo prisego predsedniku republike, je dobilo pet dni pozneje v poslanski zbornici pičlo večino sedmih glasov.

Vsled tega trdi opozicija, da bo strmoglavljen kabinet, kakorhitro se bo zopet sestala zbornica.

Steeg, ki je izkušen politik, pa se je poslužil poitnic ob Novem letu, da je utrdil svoje stališče s člani zmernih strank.

Kot en močnejši sedaj radikalni socialisti za njim in z zmernimi pristaši vseh zmernih strank lahko računata z nadaljnjimi stotimi glasovi. Da lahko udobno dela, bo moral ministrstvo pridobiti te nekako 60 glasov iz centra zbornice.

Najbolj nevaren trenutek za kabinet bo glasovanje glede državnega proračuna.

Če ne bo mogoče ohraniti skupaj sto socialističnih glasov za zvišani vojaški proračun, bo ministrstvo gotovo padlo.

Razventega pa stoji še vedno škandal bankerota Oustric-banke v ospredju javnega zanimanja.

Kot zmanj, je padel njegov prednik Tardieu radi tega škandala.

### "PROHIBICIJA OSTANE", PRAVI WOODCOCK

Wickershamova komisija bo izdala poročilo, s katerim bo suhačem popolnoma ustregla.

Včeraj je govoril v New Yorku prohibicijski ravnatelj Amos W. Woodcock. Razpravljal je o nestrpnem pričakovanem poročilu, ki ga bo izdala Wickershamova komisija, kateri je bil predsednik Hoover naročil, dognati vzroke neizpolnjevanja postav.

— Poročilo bo morda strašno razočaralo — je rekel Woodcock. — Narod bo izvedel iz poročila resnico in se bo moral ravnati po tem Prohibiciji v zadnjih letih za to ni prav posebno uspešna, ker so nekateri ljudje prepričani, da bo odpravljena. To se pa k sreči ne bo zgodilo. Ko bodo ljudje enkrat definitivno spoznali, da prohibicije ni mogoče odpraviti, bodo dali mir in se bodo začeli brezpogojno pokoriti prohibicijskim postavam.

— Predsednik Hoover ni mogel ničesar boljšega storiti kot imenovati komisijo, katera bo odprla narodu oči.

### POGAJANJA V PORURJU

Skrčenje plač za šest odstotkov v ruskem ozemlju na temelju članka 48 zvezne ustave.

ESSEN, Nemčija, 12. januarja. — Državna vlada je danes odredila vse potrebno, da izsilijo jutri dogovor na temelju članka 48. zvezne ustave.

Namen vlade je, da bi ostali premogovniki v tem okraju delavni vsaj še nekaj časa.

Mezdní boj se je unel vsled sklepa lastnikov, da bodo uveljavili dvainajstodstotno skrčenje plač, dočim so bili delavci pripravljene le na skrčenje za štiri odstotke.

Zbornica pa je odločila skrčenje plač za šest odstotkov.

Sklep so odklonili tako delodajalci kot delavci.

Komunisti so zapretili z "odločno akcijo", če bi se vlada poslužila diktatorskih sil, da izvede svoj sklep.

### TOVARNE NAJEMAJO ODSLOVLJENE DELAVCE

DETROIT, Mich., 13. januarja. — Danes je bilo v tovarnah za avtomobile zopet sprejetih na delo osemdeset tisoč delavcev, ki so bili že več mesecev brez dela. Tovarne so v prvi vrsti zaposlile tiste delavce, ki so bili včasih že zaposleni v njih.

V Fordovi tovarni v Rouge River dela 75,000 delavcev po tri oziroma po štiri dni v tednu.

Če bo zopet uveden petdnevni delovni teden — je rekel eden uradnikov — je odvisno od splošnega trgovskega položaja in od povpraševanja po avtomobilih.

Buick Motor Car Company je ponovno nastavila 13,500 delavcev, Cadillac Car Co. pa 6000.

Pri Chevrolet Motor Co. je zaposlenih 37,000 delavcev.

### SMRT ZNANEGA PIVOARJA

CHICAGO, Ill., 12. januarja. — Tučak je umrl Edwin F. Mayer, ki je bil svoječasno voditelj Manhattan Brewing Co. Bil je zelo bogat in je lina uveljavljena prohibicije živel v pokoju. Star je bil 65 let.

### NACRT DELAV. MOBILIZACIJE ODKLONJEN

Delavski voditelji s matrajo ta sistem za ničvreden. — Vsi mladi naj bi bili militarizirani.

BERLIN, Nemčija, 13. januarja. — Delavski voditelji ter delodajalci nemške države so danes odklonili predlog, naj se nezaposlenost v državi olajša s sistemom mobilizacije nezaposlenih.

Zastopniki organizacij ter zvez delodajalcev so se sestali danes v trgovskem ministertvu k seji.

Po dolgi razpravi so prišli do prepričanja, da ne bi prav nič koristili Nemčiji v sedanji krizi "delavski bataljoni", kot obstajajo naprimer že na Bolgarskem.

Delodajalci so mnenja, da bi bil finančni položaj dežele še poslabšan od dvomljive vrednosti tega sistema, ker bi bili izdatki previsoki. V listih ter tudi v državnem zboru se je že predlagalo, naj se vsakega mladega moža kot prej v vojaški službi, prisili, da dela eno leto za državo.

Zagovorniki sistema izjavljajo, da bo vsako leto vzeti iz vrst prejemnikov državne podpore nekako 450 tisoč mladih ljudi.

Nemški državni minister Adam Stegerwald se je poslužil danes člana 48. državne zvezne ustave, da proglasi tako za delodajalce kot za premogarje obveznim zadnji pravorek razsodnika v ruskem okraju.

Obe stranki sta namreč odklonili pravorek.

Posestniki vztrajajo pri skrčenju za osem odstotkov, a premogarji nočejo sprejeti niti štiridostotnega skrčenja.

### "DOKAZ", DA JE CAR POBEGNIL

Zaprisežena izjava se glasi, da so komunisti odvedli carsko družino k vlaku, proč od ognja.

KODANJ, Danska, 13. januarja. — Zaprisežena izjava pred sodiščem v Helsingforsu je oživila teorijo glede usode družine carja Nikolaja.

V Rusiji je živel pred več leti inženir Swedborg, ki je umrl šele lansko poletje, potem ko je preživel več let v boljševiški jetnišnici.

Swedborg je povedal nekemu Holmbergu, da je bil član komiteja Kočakove armade, ki je preiskala usodo carja ter njegove družine.

Komitej je skrbno preiskal pepel grmade, o kateri se je glasilo, da so bila tam sežgana trupla po umoru.

Čeprav se je vršila preiskava le par dni po sežganju trupel in čeprav so našli ostanke oblek, gumbice in nakit, ni bilo mogoče razkriti sledov trupel.

Tudi kemična preiskava ni mogla dokazati, da so bila tam sežgana trupla. Preiskava je vključevala tudi jamo, ki je bila polna vode.

Vodo so izpumpali, a tudi tam niso našli nikakih sledov.

Swedborg je ugotovil nadalje, da je na železniški postaji v Jekaterinburgu stala lokomotiva več dni. Prikopljani ji je bil voz, ki je v noči po vpepelitvi neznanom izgubil.

(To so pravljice, katere pripovedujejo pristaki mrtvega carja o njem in njegovi družini, da slepe narod ter ga utajujejo v domnevi, da je car še vedno živ in da bo prišel, kot kralj Matjaž, da oprostí svoj narod iz vseh suženjstva).

### NEMČIJA NI ZADOSTILA OBVEZNOSTIM

Nemčija ni še končala razoroženja. — Poslaniški svet je bil informiran od vojaškega atašea v Berlinu.

PARIZ, Francija, 13. januarja. — V listu Petit Parisien bo izšel jutri članek, v katerem se trdi, da je bil sklican že davno v Gospodu zaspali poslaniški svet, da se zopet peča z vprašanjem nemških razoroženj.

Jules Cambon, ki je bil ob času izbruha svetovne vojne francoski poslanik v Berlinu, a je sedaj star 85 let, naj vodi predsedstvo.

List je baje izvedel, da je dobila poslaniška konferenca zanesljive informacije, da se ni Nemčija popolnoma razorožila, ter da je temu vedno nasprotovala.

Glede dosedanjih pogajanj v poslaniškem svetu in glede možnih sklepov pa ni ničesar znanega.

### PRVA IZMED 35 MORILK USMRČENA

Na Madžarskem so usmrtili prvo izmed petintrideset zastrupljenih, ki imajo na vesti nad sto umorov.

BUDIMPEŠTA, Madžarska, 13. januarja. — Danes so obesili v Szolnok kaznilnici Marijo Kardos, ki je svojemu mlademu ljubimcu na ljubo zastrupila svojega starega moža. Zastrupila ga je z arzenikom.

Vsega skupaj je bilo obtoženih in spoznanih krivim 36 žensk, ki imajo na vesti več kot sto umorov, katere so završile izza svetovne vojne. Najprej so same pomorile svoje priletne može, da so se lažje pečale z mlajšimi moškimi, nato so pa začele moriti oziroma zastrupljati po naročilu.

Ko so privedli Marijo Kardos pod vislice, je bil med gledalci tudi njen mladi ljubimec. Nekaj časa je mirno gledal, ko ji je pa rabelj ovil zanjko okolu vratu, se je onesvestil.

Marija Kardos je bila v noči pred obesenjem mirna in je hinila celo nekako veselost. Ko so pa prišli po njo, je začela divjati.

Umrila je počasi. Osemnajst minut je imela vrat v zanki, predno je bila mrtva.

Obnavna proti zastrupljenkam je vzbujala splošno pozornost.

— Me nismo morilke — se je izgovarjala neka tovarišica Marije Kardos. — Me nismo nikogar preteple do smrti, ustrelile ali zaklale. Svojm možem smo dale strup. Umrli so mirne smrti brez bolečin.

Izgovarjale so se, da so bili njihovi možje pijanci in da so jih pretepli.

### NAD 300 OSEB ČAKA DEPORTACIJE

Na Ellis Island so privedli iz raznih delov dežele 317 oseb, moških, žensk, in otrok, ki bodo deportirani. Vlak, s katerim so dospeli, se je ustavil v Jersey City, nakar so jih odvedli v ladjo na Ellis Island.

Posebni vlak je odšel prejšnji teden iz Seattle, Wash., ter se ustavljal v raznih večjih mestih. Zadržal se je ustavil v Buffalo, kjer so spružili v vagone 37 oseb, namenjenih za deportacijo.

### FAŠISTIČNI SISTEM NA TURŠKEM

Kemal paša bo prevzel vodstvo turških vladnih zadev po vzorcu Mussolinija.

ISBAMBUL, Turčija, 13. januarja. List Milliet, je namignil danes, da se pripravlja Mustafa Kemal paša nato, da bo bolj trdno vzel v roke vodstvo turških državnih zadev in da bo uvedel fašistovski režim v Turčiji.

Glede preiskave katero je odredil Kemal po vsej deželi, pravi list

— Gotovo je, da noče oprostitev dežele, Mustafa Kemal paša, omejiti svojega sedanjega stališča na vlogo odgovornega državnika.

— Vzeti hoče vse vodstvo zadev naroda v svoje roke ter povesti zopet deželo na pot rešitve.

V političnih krogih razlagajo to kot znamenje, da bo Kemal prevzel tudi urad ministrskega predsednika.

### NEMSKI KONZULAT NOČE DATI TROČKEMU VIZEJA

BERLIN, Nemčija, 13. januarja. Iz Stanbula poročajo, da tamošnji nemški konzulat noče dati nemškega vizeja Leonu Trockemu, ki živi v Turčiji v izgnanstvu. Trocki bi se rad šel v Nemčijo zdraviti.

### INDUSTRIJALCI NAMERAVAJO ZNIŽATI CENE

BERLIN, Nemčija, 13. januarja. Nemški veleindustrijalci nameravajo znižati cene svojim produktom od šest do sedem odstotkov.

Znižanje bo stopilo te dni v veljavo.

### ANGLEŠKO NARODNO GOSPODARSTVO

Centralni urad konservativcev zanikuje, da je napravil ministr. predsednik leta 1923 slabo kupčijo.

LONDON, Anglija, 13. januarja. Centralni urad konservativne stranke je razdelil med konservativne člane parlamenta izjavo, v kateri brani vlogo, katero je igral takratni ministrski predsednik Stanley Baldwin pri ureditvi angleškega vojnega dolga v Ameriki.

Izjava je bila izdana, da popravi nesporazume, ki obstajajo v gotovih krogih glede pogajanj o dolgu.

Politični opazovalec opozarja, kako so Baldwinu tudi v konservativnih krogih zamerili, ker je napravil leta 1923 slabo kupčijo.

Sedanjo okroznico smatrajo na poskus, da enkrat za vselej zaveže kritikom jezike.

Objava temelji na obsežnem statističnem materialu ter se pričinja z obrazložitvijo položaja Anglije ob času obiska Baldwin v Ameriki.

Takrat je imela Anglija le dve poti: ali preložiti uravnavo ter plačati po 50,000,000 funtov šterlingov ali pa plačati vsako leto nič manj kot 65,000,000 funtov.

### LEKARNAR USTRELIL ŽENO IN SEBE

ALEXANDRIA BAY, N. Y., 12. januarja. — 44-letni lekarnar Glen Zoller je ustrelil svojo ženo, nato pa samega sebe. Tragedija se je zvršila štiriindvajset ur zatem, ko so mu zarubili lekarno.

### Neglede kje živite, v Kanadi ali Združenih Državah

je pripravno in koristno za Vas, ako se poslužujete naše banke za obrestonosno nalaganje in pošiljanje denarja v staro domovino.

Naša nakazila se izplačujejo na sodnih poštah naslovljenec točno v polnih zneskih, kakor so izkazani na pri nas izdanih potrdilih. Naslovljenec prejme toraj denar doma, brez zamude časa, brez nadaljnjih potov in stroškov.

Posebne vrednosti so tudi povratnice, ki so opremljene s podpisom naslovljenec in žigom zadnjih pošt, katere dostavljamo pošiljateljem v dokaz pravičnega izplačila.

Enake povratnice so zelo potrebne za posamesnike v slučaju nesreče pri delu radi kompenzacije, kakor mnogokrat v raznih slučajih tudi na sodnji in stari domovini.

Nastopni seznam Vam pokaže, koliko dolarjev nam je začasno potreba poslati za označni znesek dinarjev ali lir.

V Jugoslavijo		V Italijo	
Din 500	\$ 9.40	Lir 100	\$ 5.75
" 1000	\$ 18.80	" 200	\$ 11.50
" 2000	\$ 37.60	" 300	\$ 16.80
" 2500	\$ 46.25	" 500	\$ 27.40
" 5000	\$ 91.50	" 1000	\$ 54.25
" 10,000	\$ 183.00		

**IZPLAČILA V AMERIŠKIH DOLARJIH**  
Pristojbina znaša 60 centov za vsako posamezno nakazilo, ki ne presega zneska \$30.—, za \$35.— 70 centov, za \$40.— 80 centov, za \$45.— 90 centov, za \$50.— \$1.—, za \$100.— \$2.—, za \$200.— \$4.—, za \$300.— \$6.—.

Za izplačilo večjih zneskov kot zgoraj navedeno, bodisi v dinarjih, lirah ali dolarjih, dovoljujemo še boljše pogoje. Pri velikih nakazilih pripravljamo, da se poprej s nam pisnim potom sporazumete glede načina nakazila.

Najna nakazila izvršujemo po Cable Letter za pristojbino 75 centov.

**SAKSER STATE BANK**  
68 CORTLANDT STREET NEW YORK, N. Y.  
Telephone Barclay 0380 — 0381

"Glas Naroda"

Owned and Published by SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (A Corporation)

Frank Sakser, President L. Benedik, Treas.

Place of business of the corporation and addresses of above officers: 216 W. 18th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA" (Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Subscription rates: Za celo leto velja list za Ameriko \$7.00, In Kanado \$6.00, Za pol leta \$3.50, Za četrt leta \$1.50

Advertisement on Agreement.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenredno nedelj in praznikov.

Dopisi brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagovoli pošilja po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejšnje bivališče naznači, da hitreje najdemo nastavnika.

"GLAS NARODA", 216 W. 18th Street, New York, N. Y. Telephone: Chelsea 3785

ZAHTEVJE INDIJSKIH DELAVCEV

Za kulisami angleško-indijske konference, ki v resnici obstoji samo po imenu, se vrše vztrajna pogajanja. Morda se celo zgodi, da pridejo med seboj do sporazuma. Da bi pa ta pogajanja vodila do resničnih rezultatov, je skrajno dvomljivo. Saj sta zastopnik konservativne stranke in zastopnik desnega krila liberalcev izjavila, da bosta njuni stranki odločno protestirali proti vsakemu načrtu, da dobi Indija dominijski status.

Medtem je pa Indijcem zmanjkalo potrpežljivosti. In tako je sklenil izvršni komitej vseindijskega kongresa završiti priprave za generalni štrajk vseh indijskih delavcev. Tozadevne načrte ima odobriti ljudski kongres.

Kongres se je že sestal k zborovanju. O njegovih zaključkih ni ničesar znanega, kar stroga angleška cenzura ne pusti v svet nobene novice, ki bi ne bila pogodu imperijalistom Velike Britanije.

Indijsko delavstvo v tem slučaju ni osamljeno. Za seboj bi imelo vse nacionaliste, če vsaj v kolikor bi bil generalni štrajk političnega pomena.

Razveseljivo dejstvo je, da se indijski delavci ne omejujejo samo na politične zahteve. Istočasno stavljajo tudi ekonomske zahteve, kar je velike važnosti.

Tako naprimer zahtevajo minimalno plačo \$16.20 na mesec, ne na teden, splošno zvišanje plač, osemurni delovnik, en dan počitka na teden; isto plačo za moškega in žensko, ako opravljata isto delo.

Zahteve so sicer skromne, toda za Indijo pomenijo že dosti, kajti tako slabih delavskih razmer kot so v Indiji, najbrž ni nikjer drugod na svetu.

Važna je tudi zahteva, ki se tiče oprostitve vseh političnih jetnikov.

Nadalje zahtevajo odpoklic angleškega vojaštva iz Indije in angleških bojnih ladij iz indijskega vodstva.

Kot rečeno, zaenkrat še ne vemo, do kakšnih sklepov je prišel kongres.

Predloženi program najbrž tudi ne bo odobren brez vsakega ugovora. Toda to ni važno.

Važno je, da so se mase indijskega naroda privadile misli, da se morajo same izvojevati svobodo.

Kajti angleško-indijska konference oziroma Anglija jim ne bo dala svobode.

INDIJSKA KONFERENCA

Ze lepo vrsto tednov se vrši v Londonu konferenca, ki ji je namen izdati osnovno za bodočo uredbo Indije in njenega odnosa do Velike Britanije. Delo konference se razvija razmeroma ugodno, dasi se v vnanjem časopisju o tem poročajo presenetljivo malo. Posebno pričetek konference je skeptično temeljito presenetil; pričakovalo se ni, da se bo na njej toliki meri uveljavila enodušnost indijskih hdelegatov in ob enem tudi toliko uvidenost za stališče Anglije.

Prav zaradi tega očitno se je v zadnji dobi uporno gibanje zoper Angleže v Indiji zopet poostriilo. Znano je, da indski nacionalisti londonsko konferenco bojkotirajo in da so ves čas negirali vsakršna pogajanja z Anglijo in zanikali tudi Simonovo komisijo. To so radikalni elementi, ki zahtevajo za Indijo popolno svobodo, te pa od dela in uspeha londonske konference seveda ne pričakujejo. Vse kaže, da so obnovili atentate in uporna dejanja zoper predstavnike britanske oblasti, da s tem na čim bolj viden način manifestirajo svoje popolno odklanjanje konference.

Ne more se reči, da bi radikalni ekstremisti, ki vztrajajo atentate, zastopali celotni nacionalistični tabor. Saj je dovolj znano, da sta med indijskimi nacionalisti vsaj dve struji: zmernejša in ekstremna; načelno je sicer med njima malo razlike, zato pa temveč glede izbiranja in uporabe bojnih sredstev. Dočim bodo ekstremisti vedno odklanjali zaključke londonske konference, pa naj bi bili kakršnioli, se je že ponovno pokazalo, da bi se mogli zmerni nacionalisti sprijazniti tudi z uspehi, ki bi ne predstavljali maksima, ki si ga željo, a ki vendarle omogočijo novo organizacijo Indije po racionalističnih težnjah. S tega vidika je treba motriti tudi delo londonske konference, ki more stvariti osnovno za novo dobo narodnega razvoja v Indiji kljub navidezni današnji intransigenci.

Seveda pa je kljub zelo ugodnemu dosežanju poteku treba naglašati, da delo na konferenci še ni dovršeno. Nasprotno, najvažnejše še le prihaja na dnevi red in šele bodoči tedni bodo pomenili pravo

preizkušnjo za konferenco. Važni problemi pomenijo najdelikatnejše zadeve, v katerih ne bo samo težje doseči soglasje med Indij in Angleži, marveč tudi med Indijami. Gre n. pr. se za odnose med Indijo in Veliko Britanijo, za vprašanje, ki naj obsega ona Indija, na katero se bo nanašala bodoča nova uredba, ali samo britanska kolonialno ozemlje ali tudi napol samostojne indijske dežele in kneževine. Dogovorjen tudi se ni obseg samouprave, odnošaj bodoče indijske vlade do parlamenta na eni ter do knezov na drugi strani.

Končno pa je neresheno še bolj komplicirano vprašanje, razmerje med posameznimi rasami, narodnostmi — če se sme uporabljati ta označba — verami in socialnimi sloji. Ravno sedaj je v ospredju spor med konfesijami; nasprotja med Indij in muslimani so tolika, da pri vsaki priliki ogrožajo enotno afirmacijo in uveljavljenje splošno-indijskih teženj. Konkretno gre sedaj za to, kako naj se organizira zastopstvo n. pr. za volitve. Muslimani predstavljajo skoro tretjino prebivalstva, toda ne bivajo kompaktno. Ako bi se uveljavil majoritetni princip, kjer bi se ne delala razlika po konfesijah, n. pr. s ku.ijami, bi bili muslimanski oškodovani v mnogih predelih. Zopet so pokrajine, kjer bi navadni majoritetni princip oškodoval Indijce. Enako košljivi problem je vprašanje, kako naj se vpoštevajo zastopstveni socialni sloji, znamenite indijske kaste, katerih "spodnje" etaže so dolikani zaničevane in nič manj uboge v gnotnem pogledu. Imamo končno milijone pripadnikov ras in jezikov, ki nimajo s pravimi endi ničesar skupnega in ki na indskem nacionalističnem gibanju sploh ne sodelujejo. Spriče tega je razumljivo, da je treba govoriti o zaščiti manjšin v Indiji in o garancijah v tem pogledu.

Vidi se tedaj, da bo morala londonska konferenca rešiti še lepo kopo najtežavnih problemov. Zato se vrši njeno delo s podvojenjo energijo, ker bi vlada začela v januarju nastopiti že z uspehi pred parlamentom. Če se ji bo to posrečilo bo njen uspeh zares ogromen.

ZNAČILNA KRITIKA MADŽARSKE POLITIKE

Bivši madžarski ministrski predsednik in član budimpeštanskega parlamenta Stephan Friedrich je objavil v "Neues Wiener Tagblattu" članek, v katerem se bavi o gospodarskem in zunanje-političnem položaju Madžarske. Med drugim pravi, da je nastalo po posetu madžarskega ministrskega predsednika grofa Bethlena v Berlinu vsekakor izboljšanje v odnosih med Madžarsko in Nemčijo z upanjem, da se bo izpolnilo z ožjim gospodarskim sodelovanjem Madžarske in Avstrije. S stališča madžarskega narodnega gospodarstva bi bilo seveda mnogo važnejše, če bi se dosegel predvsem z neposrednimi sosedi sporazum ter ustvarila podlaga za harmonično sodelovanje z njimi. Madžarska sicer ni kriva, če ni imelo to stremenje vedno uspeha in najzgovornejši dokaz za to so dogodki, ki so se odigrali pred dnevi v Pragi na trgovsko-političnem polju. Če onemogočajo nasledstvene države sodelovanje, mora Madžarska sprejeti vsako roko, ki ji nudi pomoč.

Kar se tiče madžarske zunanje politike, poudarja Stephan Friedrich, da so se v zadnjih letih prepogosto poudarjali zunanje-politični uspehi. Trobili so fanfare, karkoli je odptoval ministrski predsednik v inozemstvo, London, Pariz, Rim in Ankaru. V spominu je še radostno razpoloženo pred tremi leti, ko so bila objavljena službena poročila o madžarsko-italijanskih dogovorih o Reki, njeni svobodni luki in sličnih olajšavah. Pozneje se o tem ni čula nobena beseda več. Reka je enostavno zgnila z dnevnega reda. Tudi pred letom ko je s težavo došlo do pogodbe v Harigu, je Briand zagotavljal Madžarski največjo naklonjenost, vendar pa še danes ni bil kot najino proglašeno dogovor ratificiran od francoskega parlamenta. Tudi o Avstriji je bilo pogosto rečeno, da je pripravljena za najširše gospodarsko-politično sodelovanje z Madžarsko. Vršila so se razna oficijalna in oficijozna pogajanja madžarskih in avstrijskih agrarcev, mnogo lepih govorov je bilo izročeni, v katerih so poudar-

jali, kako sta obe državi navezani druga na drugo, toda bistveni stvarni uspehi so izostali in njihovih obrisov tudi v bodočnosti ni mogoče videti. Kakor se govori, je Madžarska z vsemi državami v najboljših odnosih. Glede na zadnji poset grofa Bethlena v Berlinu in glede na bližnji poset na Dunaju, s katerim bodo baje končana njegova zunanje-politična potovanja, nastopa končno vendarle skrajni čas, da se izpremeni lepe besede v lepa dejanja. Ne smo se pustiti varati od lepih spremenj, ki so samo takrat pobemni, če imajo za posledico razvej gospodarsko-političnih razmer. Na take uspehe pa bomo bržkone morali še čakati do spomladi. Upajmo, da se bodo trgovska pogajanja med Madžarsko in Nemčijo uspešno končala in da bodo tudi vodila do gospodarskega sodelovanja z Avstrijo. Kar se tiče izvoza živine, upa Madžarska, da se bo ta izvoz, ki je sedaj večinoma usmerjen v Italijo zopet usmeril proti Berlinu. In če bomo obojestransko sodelovali z Avstrijo na kmetijskem in industrijskem polju, bomo lahko našli priliko za pridobitev starega položaja.

Na zunanje gledamo z največjimi nadami, znotraj pa nas vsekakor teže skrbi. Akot meni grof Bethlen, da smo bili v zadnjih desetih letih tako zaposleni z notranjimi skrbmi, da nismo našli časa za obnovev starih prijateljstev, potem bi se vendar lahko našla prilika za pridobitev starega kmetijskega izvoznega zemljiša in starih postojank na zapadu. Sporazum med Budimpešto, Dunajem in Berlinom na gospodarsko-političnem polju ni samo zunanje-politično vprašanje, temveč je postal tudi že problem notranje politike, ker nam more samo gospodarska reorganizacija prinesiti pomoč in izboljšanje. Zato pričakuje Madžarska z nestrpnostjo uspešnega zaključka trgovskih pogajanj z Nemčijo. Izpolnitev gospodarske fronte Budimpešta-Dunaj-Berlin je najlepša želja, ki jo more imeti politika.

FAŠIZEM V BORBI ZA OBSTOJ

Fašistični tisk je objavil pred nekaj dnevi poročilo službene agencije "Stefani", o aretacijah v Bologni in okolici. Po tem službenem fašističnem poročilu je bilo aretiranih 10 oseb zaradi političnih zločinov. Aretiranci se označujejo kot komunisti, kakor piše pariški tednik "La Liberté" ne gre za komuniste, niti ni točno navedeno število aretirancev, ker je bilo ne samo v Bologni, nego po vsej srednji Italiji že dni aretiranih par sto oseb, med katerimi ni komunistov. Že nekoliko dni vladajo po vsej pokrajini Emiliji, kakor tudi v nekaterih drugih pokrajinah velika razburjenost. Dogajajo se sedaj v enih, sedaj v drugih krajih manifestacije, od katerih so bile najizraznejše v Parmu, Modeni, Carpi itd.

V nobeni pokrajini Italije ni težka gospodarska kriza došla do takega izraza kakor prav v Emiliji, čemur je kriva v prvi vrsti stagnacija v izvozu kmetijskih proizvodov. Oblasti so že popolnoma izčrpale kredite, ki so jih imele na razpolago za javna dela, zaradi česar je v tamošnjih krajih zavladala velika brezposelnost. V Emiliji ji je v vseh večjih in manjših mestih na tisoče brezposelnih in gladnih delavcev, ne samo industrijskih, temveč tudi kmetijskih. Zemljiški posestniki so v zelo težkih razmerah, industrije ne delajo in trgovci propadajo po vrsti. V zadnjem času je propadlo tudi več bank. V obupu zaradi glada in izvan, od najnovjših režimskih odredb za znižanje plač tudi delavcem, ki so še zaposleni, so delavci

organizirali demonstracije po ulicah Parme ter je morala nastopiti proti njim milica in jih razgnati z orožjem. V Modeni so bili nekoga dne vsi zidovi preplepljeni z revolucionarnimi manifesti. V bojzni predhujšmi dogodki so oblasti takoj drugega dne pozvale k nekim novim javnim delom mnogo brezposelnih delavcev. Demonstracije so bile tudi v kraju Carpi, kjer so bili zaradi sirjenja lepakov aretirani vsi tamošnji tipografi. Obsirne in množestevne preiskave so bile izvršene v Concordiji in Novi.

Mnogo aretacij je bilo izvedenih tudi v Regio Emiliji kakor tudi v Forli in okolici, odkoder je doma Mussolini.

Iz Brescie poročajo, da so nastale zlasti težke razmere v okolici Lovere zaradi kritičnega stanja podjetja Franchi Gregorini, ki je nekdanj zaposlovalo okoli 6000 delavcev. To podjetje odpušča sedaj svoje zadnje delavce. V Anconi je policija izvršila množestevne aretacije v vrstah bivših socialistov, mnogo pa jih je bilo tudi aretiranih v vrstah katoliško orjetiranih meščanov. Kljub poslednjemu sestanku Livtinova in Grandija nadaljuje posebni tribunal za zaščito države procese proti komunistom in more se skoro reči, da so se po tem sestanku protikomunistični procesi množili. Vse zadnje aretacije v Italiji so bile izvršene na cvadbe organizacije "Ovra", ki spada pod notranje ministarstvo in za katero mnogi visoki državni funkcionarji do zadnjega časa sploh niso vedeli.

LISTNICA UREDNIŠTVA.

F. K., Elmhurst, Ill. — Otroci, ki je v Združenih državah rojen, je ameriški državljan. Izkaz njegovega državljanstva je njegov rojstni list.

ADVERTISE in "GLAS NARODA"

Dopisi.

New York, N. Y.

Dekliška Marijina Družba priredi dne 18. januarja ob petih popoldne v dvorani, 62 S. Marks Place, New York, zabavo, na katero so vabljeni vsi rojaki in rojakinje iz New Yorka in okolice. "Domovina" bo zapela Aljaževu: "Le zeleni senčni gaj" in Vodopivčevu: "Ves dan je pri oknu". Nato bo igra "Materin blagoslov". Po igri bo darovan krasen dobiček.

Sedeži I. vrste 75c. Sedeži II. vrste 50c.

Za obilno udeležbo se priporoča Odbor.

Danbury, Conn.

Naznanjam, da je umrl dne 10. januarja 1931 dobro znani rojak Jožef Stele, podomače Borčev iz Jarš pri Domžalah. Preminul je v velikih bolečinah za pljučnico. Priporočamo ga v blag spomin. F. Henigman.

Waukegan, Ill.

V tukajšnji nasebini pogrešajo že teden dni Mrs. Frances Serše, rojeno Habe z Vrhniku. Razumljivo je, da povzročuje njeno izginotje njenem možu Tomažu in sinu Frančku veliko skrbi.

Rojaki, kateri so jo videli zadnje in govorili z njo, povedo, da je govorila precej zmedenno, ter obstoja mnenje, da je v stanju omračenega uma zašla v jezero Michigan. Oblasti neumorno raziskujejo vso okolico.

Nekateri so zopet mnenja, da je odšla h kakim znancem izven nasebine, mogoče kam v Cleveland, O., Kenosha ali Sheboygan, Wis. Odšla je oblečena v rjavo suktno in temno zelenem klobuku. Stara je 48 let.

Če bi kdo rojakov kaj zanjo vedel, se prosil, naj sporoči na moj naslov.

Če se je dogodilo kaj hujega, da najdejo omenjeno mrtvo, pa sporočim potem dopisa v Glas Naroda. Pozdravi! Jože Zelenc, 625 McAllister Ave.

Walsenburg, Colo.

Cenjeno uredništvo: Tu v priligi vam pošljem \$9.30 v pokrijuje narodnine za Mr. George Ocvarku \$3.00, in \$6.30 za Pratiše in Koleदारje. Želim vam veselo srečno novo leto, vsem naročnikom lista G. N. dasi malo pozno, pa naj bo bolj srečno.

Z delom gre po premožovnikih slabo. Delajo par dni, dasi je zrna življenj jako padla, a vseeno je težko za obstanek. Vreme imamo mrzlo in sneg.

Nesreča tudi ne počiva. Za ngyo leto sta zmznili dve ženski Mrs. Tood in Mrs. Al. Pastili sta več nedraslih otrok. Tudi družina Trkovič je izgubila očeta. Pogreb je bil veličasten, ker je bil pokojnik pri družini.

Naše sožalje prizadetim sorodnikom in družinam. S pozdravom! M. J. Ayuk.

Meskanow, Sask., Canada.

Dragi urednik, prosim malo prostora v Vašem listu.

Ker berem iz raznih krajev dopise v vašem listu, sem se tudi jaz namenil, da se oglašim s par vrsticami iz Mrzle Canade.

Kakor povsod tako je tudi tukaj bolj po malo dela. Tukaj so samo farme in ni bogve kaj dela po zimi, pač pa upamo, da bo boljše na pomlad. Dasi je ponavadi tukaj velika zima, je letos dosejal precej toplo, kar ni navada.

Ker mi bo v kratkem pošla narodnina, prilagam \$3.50 za pol leta in za Slovensko-Amerikanski Koleदार za leto 1931.

Zdaj pozdravljam vse Slovence širom Canade in Amerike, posebno pa Peter Zgago. Tebi uredništvu pa želim mnogo naročnikov. Tony Stefanich.

NAZNANILO rojakom v WAUKEGANU in okolici naznanjam, da izvršujem vse notarske posle točno in zanesljivo. JOŽE ZELENC, 925 McAllister Ave., Waukegan, Ill. Telephone: Majestic 2065.

ZAKAJ so naše vloge vsaki dan večje, in pa — ZAKAJ se število naših vlagateljev vsak dan veča in množi? ZATO, ker je denar pri nas naložen VARNO; naše bančno poslovanje je pod strogim nadzorstvom državnega bančnega oddelka, in pa — ZATO, ker se pri nas naloženi denar lahko vedno dvigne, brez vsake odpovedi ali čakanja. VLOGE obrestujemo po 4% mesečno; denar naložen pred 1. febr. se obrestuje od 1. febr. naprej, obresti se pripišejo h glavnici dvakrat na leto. SPECIAL INTEREST DEPARTMENT Sakser State Bank NEW YORK STATE DEPOSITORY 82 Cortlandt Street NEW YORK, N. Y.

Peter Zgaga

V Brooklynu so aretirali neko žensko, ki je dala umoriti svojega moža.

Najela je dva človeka ter jima plačala petsto dolarjev za umor. Pravijo, da živimo v hudih časih in v veliki draginji, kar pa v vseh ozirih ni res.

Nekateri stvari so se znatno pocenile. Posebno cena človeškega življenja je precej padla.

Moderna mestna mati se je izprehajala s svojo petnajstletno hčerko po farmi.

Hčerka vpraša starega farmerja: — Kakšna rastlina je to, ki ima bele in višnjeve cvetove. — To je krompir, — odvrne farmer.

— Zakaj pa cvete belo in višnjevo?

Farmerju se je to vprašanje že malo preneumno zdelo, zato pravi: — Tisti krompir, ki belo cvete, je v oblikah krompir, tisti, ki višnjevo cvete, je pa tenstan krompir.

— Pa še tega nisi vedela? — pripomne mati dostojanstveno in prezirljivo pogleda svojo hčerko.

To je bilo med vojno, ko je sila pripelala do viska.

V mestu je sijajno uspevala mala restavracija, v kateri se je dobilo juho, gulaš, pečenko in suho meso za deset kron, kar je bilo s.rahovito poceni.

Kdaj je pojedel dve prajici gulaža je dobil brezplačno fige za dezert.

Od jutra do večera je bila restavracija polna.

Fa je prišel neverni Tomaž in rekel gostilničarju: — Kako morete vse to tako poceni dajati? Stavim, da je vse od kornja.

— Nak, fige niso konjske, — je odvrnil gostilničar, — fige so iz Vipave.

V letovišču se znanstva hitro sklepajo.

Koj prvega dne sta se seznanila dva mlajša mestna človeka in sta bila po preteku dobre ure že velika prijatelja.

— Pogledjte pogledjte — pravi prvi, ko sta stopala po obrežju, — pogledjte tisto krasno žensko. Take lepote se nisem videl. Bog ve, če bi se dalo seznaniti z njo?

— Seveda bi se dalo. Če hočete, vas pa jaz seznanim.

— Nelzerno bi me veselilo, če bi me. Zvečer bi jo povabil v gledališče, nato pa na večerjo.

— To bi vas veljalo strašno dosti denarja. Ima namreč čudno navado, da obere človeka do zadnjega centa.

— Kako pa veste? — Kaj bi ne vedel, saj je vendar moja žena.

Veliko, močno in hudo žensko, ki je imela možička, so vprašali, če je srečna v zakonu.

— Seveda sem srečna — je rekla. — Samo enkrat naj reče, da ni srecen z menoj, pa bo videl vruga in pol.

Zadnjič sem bil omenil, da svet dandanašnji navedno hitro napreduje, ker se vsi stvarni slučaj neke ženske, ki je tri mesece po poroki porodila krepkega fantka. Dostavil sem tudi, da je prejšnje čase trajalo to ponavadi devet mesecev.

Pa mi piše neka porednica iz Detroita in pravi: — Najprej te moram čmerjati, ker ljudi po krivici obkuzješ. Saj pravzaprav ne veš, kaj govoriš. Ali veš, kako je bilo s tisto?

No, če ne veš, ti bom pa jaz povedala.

Ko je prišel otrok na svet tri mesece po poroki, se je mož za useli praskal, kajti račun mu niso hoteli štimiti. Žena se pa veselo nasmehe in pravi: — Oh, kako dedci ste kratke pameti! Ti si mene poznal tri mesece pred poroko, kaj ne?

— Ja, — pravi mož. — In jaz sem tebe poznala tri mesece. Tri in tri je šest, kaj ne? Tri mesece sva poročena, kaj ne? Šest in tri je pa devet. No, ali sedaj štima?

In možu je morali štimiti, če je hotel ali ne.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

HENRY KISTENMAECKERS

ALBERTOV PRIHOD

Justin Foury, po domače Filipka, si je gradil sijajno bodočnost v črti priležnika, ko je nenadna katastrofa uničila vse njegove nade.

zen, niti o ljubezni, kajti imel jo je še preveč. Zdal si pa te dobrote ni mogel privoščiti. Tresel se je od jeze videč, da se kmetice ne zmenijo za njegove poželjive poglede.

Filipka je ostal sam, kajti prijateljica ga je takoj zapustila in se odpeljala s podzemno železnico kdove kam, poleg tega so ga pa začele celo zadnje začelnice okraja in stanovski tovariši tudi.

Filipka je bil ves obupan, da stoji tako nizko na lestevici ljubezni. In življenje se mu je tako pristudilo, da bi bil morda segel po samomorilnem orožju, da ni čutil tako elementarnega odpora do vsake tudi najmanjše telesne bolečine.

V takem razpoloženju je prečel nekega večera zid prekrasnega gradu na Rivieri. Grad se mu je zdel zapuščen. Prilepljen na strmo skalo, ob katero so butali morskii valovi, je bil kot nalašč za prenočišče. S svojim orodjem je Filipka kaj lahko odprl mogočna vrata.

— Dobro jutro, dragi bratrance, — sta ga pozdravili prijazno. — Ah, Albert, kakšno presenečenje!... Torej ste prispeli snoci? — Pričakovali sva vas šele čez tri tedne, kakor ste brzojavili. S katerim parnikom ste pa prispeli? — To je tajna, je odgovoril Filipka prebrisane. — Toda da ne pozabimo... saj se bomo vendar objeli, a?

Tako se je torej napotil nekega jutra korajžno po državni cesti iz Pariza proti Antibesu. Hotel si je ogledati Benetke, kajti neko prebrisanu, starejšo dekle mu je nagovorilo toliko lepega o beneškem nočnem življenju, da ga je zelo vlelo tja. Njegova prtljaga je bila zelo enostavna, kakor je pač prtljaga vseh pametnih ljudi, ki znajo potovati prijetno, po angleško: nekaj perila, karte za obiranje tepecev in nekaj orodja za odpiranje tulih vrat, če že nanese prilika.

— O, ti porednež poredni... Torej nisi pozabil? — Ne, nisem, je odgovoril. — Čujte, Albert, — je dejala žena resno in si popravila skuštrane lase, — čujte... že danes sem podlegla ljubavni opojnosti, kakor prejšnje čase, toda to se ne sme več ponoviti. Ste razumeli? Morava vendar imeti malo poguma, da se bova znala zatajevati, a? — Pomislite, da je Marcella vaša izvoljenka. Ta otrok vidi v vas svojega ženina. Čez tri mesece bo vaša žena. Mislila sem, da ste se že unesli. Prisezite mi, da se to ne bo več ponovilo.

Čas za tavanje po svetu je bil zelo ugoden. Začela se je prekrasna, suha pomlad, duhteča po svežem zelenju in toneča v zlatih solčnih žarkih. Poleg tega je bila sreča našemu dragemu popotniku takoj v začetku mila: v Montrealu je prišel kot nalašč na ljudsko veselico in v silni gneči se je začel takoj trenirati za dobrega žeparja. V Voligny je prispel baš na dan konjskih dirk. S spretnim fiksanjem križevga kralja, srčnega asa in pikove dame na starem dečniku se je zaslužil lepe denarce. Pri Movanu je srečal kolezarja s polomljenim kolesom. Molče je stopil k njemu divje ga je pogledal, kolezar se ga je ustrašil in mu izročil denarnico. Najmanj radodaren je bil starec uradniške zunanosti, kate-rega je zaslepljen pred lycaskimi vrati v čudnem položaju z mlado pastarico gosi. Skratka, sreča se mu je kar sama ponujala; zadostovalo je, da je iztegnil roko po nji. Nečesa pa je ni mogel doseči, namreč ljubezni. In to ga je zelo bolelo.

— Hodi po prstih, mamica, bratrance Albert še spi. — Tako! — je pomislil Filipka. — Zdal smo pa v pasti. To je vražja zadeva. Tihi koraki so se bližali. — Praviš, da se ti zdi izpremenjen? Saj ga ni mogoče spoznati!... Ko sem prvič vstopila v sobo in ga zagledala, bi bila rajraje zaplakala. Bil je tako lep! — Aha, — je razmišljaj Filipka. — Le pogum dečko! Vse je v redu. Zatisnil je oči, da bi se zdelo, da spi, toda ne toliko, da bi ne videl na pragu stoječega dražestnega dekleta in žene v polnem cvetu zrelosti. Mati in hči, mati lepa, hči dražestna, obe zelo mljavni. — Gromska strela! — je pomislil Filipka. Ozirali sta se po sobi nekam plaho. Mati je zašepetala: — Ah, ubogi dečko! To je grozno!... Ne smeva mu tega omeniti!... To je strašno!

— Tako se je torej napotil nekega jutra korajžno po državni cesti iz Pariza proti Antibesu. Hotel si je ogledati Benetke, kajti neko prebrisanu, starejšo dekle mu je nagovorilo toliko lepega o beneškem nočnem življenju, da ga je zelo vlelo tja. Njegova prtljaga je bila zelo enostavna, kakor je pač prtljaga vseh pametnih ljudi, ki znajo potovati prijetno, po angleško: nekaj perila, karte za obiranje tepecev in nekaj orodja za odpiranje tulih vrat, če že nanese prilika. Čas za tavanje po svetu je bil zelo ugoden. Začela se je prekrasna, suha pomlad, duhteča po svežem zelenju in toneča v zlatih solčnih žarkih. Poleg tega je bila sreča našemu dragemu popotniku takoj v začetku mila: v Montrealu je prišel kot nalašč na ljudsko veselico in v silni gneči se je začel takoj trenirati za dobrega žeparja. V Voligny je prispel baš na dan konjskih dirk. S spretnim fiksanjem križevga kralja, srčnega asa in pikove dame na starem dečniku se je zaslužil lepe denarce. Pri Movanu je srečal kolezarja s polomljenim kolesom. Molče je stopil k njemu divje ga je pogledal, kolezar se ga je ustrašil in mu izročil denarnico. Najmanj radodaren je bil starec uradniške zunanosti, kate-rega je zaslepljen pred lycaskimi vrati v čudnem položaju z mlado pastarico gosi. Skratka, sreča se mu je kar sama ponujala; zadostovalo je, da je iztegnil roko po nji. Nečesa pa je ni mogel doseči, namreč ljubezni. In to ga je zelo bolelo. Prejšnja leta ni živel za ljube-

— Poravnali ste jih in porabili ta denar, kaj za to, — je dejal Filipka. — No, ne govori va več o tem to se bo že uredilo. — Ah, Albert, vi ste zlata duša! Zopet spoznavam vašo plemertost... Scer pa, imela sem stroške z vzdrževanjem vaše vile... Kako vam kaj ugaja vaša vila? — Zelo, zelo, je odgovoril Filipka. — Kako sem vam pa všeč jaz, ne vidite na meni izpremembe? — V osmih letih se človek pač izpremeni, — se je glasil previden odgovor. — A poleg tega ste bili bolni!... Zakaj nama niste o tem pisali?

UČBENIK ANGLEŠKEGA JEZIKA

Vsebuje SLOVNIČO IN KRATEK SLOVAR

POSEBNO POGLAVLJE O AMERIŠKI ANGLEŠČINI

Knjiga je delo prof. MULAČEKA, ki je živel dolgo let v Ameriki.

295 strani.

Cena \$1.25

GLAS NARODA 216 WEST 18th STREET NEW YORK CITY

Mali Oglasi

imajo velik uspeh

Prepričajte se!

— Ah, s'j ni vredno govoriti o tem.

Po glavi so mu rójile čudne misli, skrbelo ga je, kako in kaj bo.

— Morde me bo treba... morda me bo treba pustiti z nevesto malo na zaimm... In pa vožnja — ta me je seveda pošteno utrudila. Prvih štiriindeset dni nočem nikogar videti, nikogar razen vaju dveh... To je sklenjeno... Da, še krojjača... Moja prtljaga je namreč ostala na poti. To je cela storiča, povem vam jo pozneje. Da in tudi v banko moram pisati. Ta čas pa preskrbite vse. Zanesem se na vas.

— Seveda, to se ve... Ah, ubogi Albert, kaj neki bi počeli, da niste milijonar?

Tako so bile vse košljive zadeve zdaj jasne: Filipka se imenuje Albert, po osmih letih se je vrnil iz Sidneya. Je milijonar. Oženiti se mora z lepo, srčno, sestrino Marcello, obenem je pa ljubeč njegene matere. Iz tega je Filip sklepal:

— Tele ženske iz boljših krogov so menda same device.

Filipka je dobro poznal ženske. Opazil je takoj, da je njegova nevesta dražestna napol devica, s katero se bo dalo imenitno zabavati. Tudi to priliko je temeljito izkoristil. In preživel je z materjo in hčerko rajski teden, točno po koranu.

Bil je filozof. Ni hotel, da bi mu erozijski zagrenili tako divne trenutke njegovega, pustolovskega življenja. Osmega dne o polnoči se je znal zbuditi iz prelepih sanj. Nabasal je polne šepce draguljev in zlatnine in se splazil iz gradu.

Ko je odhajal previdno čez vrte je zaslišal v drevedu skripanje peska in komaj je imel še toliko časa, da se je skrivil v grm. Mimo sta prišli Marcella in njena mati.

— Toda mama... grozno skazen obraz ima. Ne bom se mu mogla privaditi...

— Ne pozabi, dete moje, da je milijonar. Sicer ti je pa še vedno na razpolago ločitev. Ko boš bogata, nadomestiš vse izgubljeno.

— To bo pošteno zaslužena nagrada.

Filipka je odšil poučen in zamišljen. Kdo bi bil še nedavno mislil, da bo ljubljien zaradi denarja. Spominjajoč se poedinih trenutkov rajskega tedna je moral priznati, da ni bilo napačno. Vloga gospoda, ki plačuje, se mu ni zdela preveč smešna, in sklenil je postati kapitalist.

Ker pa stara zaloga njegova humorja še ni bila izčrpana, se je od srca smejal pri misli na Alberta, ki prispe čez nekaj dni iz Avstralije... In pot mu je bila prijetna.

PISMO IN ODGOVOR

Turški sultan Ahmed I. je dal napisati l. 1605 zaporoškim kozakom naslednje ljubeznjivo pismo:

— Jaz, sultan, Mehamedov sin, brat solnca in lune, vnuk in naslednik božji, vladar nad vsemi krajinami, makedonsko, jeruzalemsko. Velikim in Malim Egiptom, kralj kraljev, nepremagljivi vladar, neizprosnii čuvar groba Jezusa Kristusa, vašega boga, up in nada Mohamedanov in kristjanov, veliki zaščitnik, vam veleвам, zaporoški kozaki, da se prostovoljno in brez vsakega upora udaste, da mi ne boste delali s svojim odporom preglavice.

Razjarjeni kozaki so pa odgovorili s pismom, ki dobro karakterizira takratno dobo. Pisali so mu: — Ti sultan, prokletega hudiča brat in tovariš, kakšnega hudiča vitez si ti, vrag vzemi tebe in tvojo vojsko, ti si Lucifer, Antikristov tajnik, jeruzalemski capin, eleksandrijski kozoder, Velikega in Malega Egipta svinjsi pastir, armenski lopov, svojega boga ničla, pred našim bogom norec, pasja natura, svinjski rilec... Tvoje vojske se ne bojimo, na vodi in na suhem se bomo borili, ti prokleti sin, vrag vzemi tvojo mater, nekrščena duša. Tako ti odgovorjajo kozaki. — Dneva ne vedo, vedo, ker nimajo koledarja. Mesec na nebu, a leto v koledarju, dan je pri nas tak kakor pri vas, V uh nas piši.

POZIVI

Vsi naročniki katerim je, oziroma bo v kratkem pošla naročnina za list, so naprošeni, da jo po možnosti čimprej obnovijo. —

Uprava lista

GROZOVITOSTI KITAJSKJE DRŽAVLJANSKE VOJNE

Dva italijanska misijonarja Brugnetti in Marchesini iz milanskega oddelka sta po dvomesečnem ujetništvu pri kitajskih razbojnikih prišla na svobodo in pripovedujeta svoje grozne doživljaje, ki pre segajo vsako mejo človeške domišljije. Z obcma misijonarjema vred je razbojniška tolpa zajela kakih 1800 Kitajcev, od katerih so po dveh mesecih ostali živi le oni, ki so vstopili v vrste razbojnikov. Reparji so vsak dan ubili povprečno po 30 ljudi in so pri tem silno štedili streljivo. Zakopali so ljudi kar žive. Žrtve so si meralo izkopati jamo, nakar so jim zvezali roke z njihovimi lastnimi pasovi, preostali ujetniki pa so jih morali zakopati in poteptati grobove. Često pa se ubijali svoje žrtve tudi na ta način, da so jim položili glave na kamen, nanjo po vrelli ozromno skalo, ki je nesrečniku v hipu zdrobila glavo.

Pater Brugnetti pripoveduje, da sprva ni mislil, da bo preživel take prizore, sčasoma pa je popolnoma etopel in je bil blizu blaznosti. Razbojniki so bili sklenili, da se pridružio kitajski narodni vojski, zato se čoh misijonarjev niso upali niti mučiti niti umoriti. S svojimi rojaki pa so postopali skrajno kruto. Na pohodu so orejali vsak dan po nekoliko vasi. S are in deco so kratkoma pobili odrasle pa so vzeli s seboj. Nekatero moške so vzeli v svoj oddetek, za druge pa so zahtevali odkupnine. Ako odkupnine ni bilo do doklenege roka, so nesrečnike pobili. Po dveh mesecih je prišla tolpa v glavni stan razbojnikov v Paofong. Tu so vstopili v vrste redne vojske in izpuštili oba misijonarja. V vojski so bili nekoliko dni, nakar so se spet odcepili od nje in odšli po svojem razbojniškem poslu.

PETDESELETNICA TVRDKJE, KI JE DOBRO ZNANA NAŠIM ROJAKOM.

Dne 12. januarja je minilo petdeset let izza časa, ko je Mr. Missler ustanovil svojo tvrdko v Bremenu. Na tisoce naših ljudi se je izselilo v Združene države pred vojno in po vojni preko Bremana. V to deželo so dospeli na parnikih North German Lloydja, krasnih in velikih parnikih, na katere vedno mislimo z veseljem in hvaležnostjo.

Poudariti je treba, da so tekom dolgih let naši izseljenci Mr. Misslerju in njegovi tvrdki popolnoma zupaali. Nikogar ni šli k neki, toda s svojim nasvetom in pomočjo je bil slehernemu na razpolago ter je slehernemu skušal olajšati potovanje v novi svet. To dejstvo tolmachi tudi trajno hvaležnost vseh onih, ki so potom njegove agencije dospeli na svoj cilj. Načeljni dokaz tega je, da nekateri se vedno pošiljajo svoj denar potom njegove agencije v staro domovino. Vsota, ki jo pošljejo vsako leto v Evropo, je precejšnja. Z zadovoljstvom je treba ugotoviti, da naši ameriški bratje se niso pozabili svojih sorodnikov in prijateljev v stari domovini.

Kot se je marsikaj izpremenilo izza svetovne vojne, je tudi s priseljevanjem v Združene države dru-

SLOVENSKO-AMERIKANSKI KOLEDAR

ZA LETO 1931

CENA 50c

Po zanimivem črtivu presega vse doseganje.

BLAZNIKOVE PRATIKE za leto 1931 CENA 20 CENTOV

GLAS NARODA 216 W. 18th Street New York City

gače kot je bilo prej. Stevilo priseljenecv je padlo, toda oni, ki so namenjeni v novi svet, stare najbolje, če potujejo preko Bremana. Tvrdka F. Missler nudi svojo pomoč celo sedaj potom North German Lloyd-a, da ohrani zvezo med izseljenci in njihovim domom. Na svoj običajni način ustvarja ugodne prilike, da zamorejo obiskati naši ameriški bratje svojo domovino in svoje prijatelje.

Petdesetletnica te največje tvrdke v svoji stroki nam nudi priliko, da izrazimo svoje iskreno upanje, da bi njena prekooceanska služba ter njeno posredovanje med tukajšnjimi rojaki in onimi nastran morja trajalo še več desetletij. To se bo zgodilo, posebno s pomočjo najhitrejših parnikov na svetu — BREMENA-A in EUROPE.

MODERNI NAMIZNI GLOBUS

TA LEPO NAPRAVLJEN GLOBUS

vam koristi pri čitanju časopisov in knjig, poda vam bolj živahno in enotno sliko dežel, o katerih slišite, pomaga otrokom pri učenju, razvija njihovo znanje o svetu, na katerem živimo, poveča zanimanje za zrakoplovne polete, potovanja in ekspedicije.

kaže v pravem razmerju vodovje in suho zemjo, na njem so vse izpremembe, ki so posledica zadnjih razkritij. Ta globus bo odgovoril na vsako zemljepisno vprašanje, bodisi odraslim, bodisi učeči se mladini. S tem globusom vam je pri rokah svet vzgoje in zabave.



V premeru meri globus 6 inčev

Visok je 10 inčev

Prednosti globusa

Ta lepo izdelan globus kaže v finih pestrih barvah dežele in vodovje, morske toke, smeri ladij, mednarodno dnevno črto itd. Zemljevid je tiskan v živih barvah, je na lepem stojalu in je ves polakan s prvovrstnim lakom. Globus je iz posebne snovi, ki se ne da razbiti ter je bolj trpežna kot katerakoli snov, ki se jo uporablja za globuse te velikosti. Stojalo je iz takozvane "art moderne" kovine v kristalni izdelavi ter jako lepo. Na severnem tečaju je kovinsko kazalo, s katerim lahko določite dnevni čas v kateremkoli delu sveta. To je edini globus te velikosti s tako pripravo.

KRASEN PREDMET, KI JE KULTURNE VREDNOSTI ZA VSAK DOM

Moderni namizni globus je vreden vsakega doma in vsake pisarne. Vaši prijatelji ga bodo občudovali, vi in člani vaše družine se boste dosti naučili iz njega.

Cena s poštnino vred \$2.50

ONI, KI IMAJO PLAČANO NAROČNINO za GLAS NARODA OZIROMA SE NA GLAS NARODA NAROČE, GA DOBE ZA \$1.75

GLAS NARODA

216 West 18th Street New York, N. Y.

Zaradi tebe.

ROMAN IZ ŽIVLJENJA.

Za Glas Naroda priredil G. P.

16

(Nadaljevanje.)

Njen lep nežen obraz je bil strašno izpremenjen, ko se je dvignila. Bil je kot okamenel, in prosila je za natančnejša poročila.

Stavljala je stvarna vprašanja na katera sta odgovorila deloma Regina, deloma pa Krausneck.

— Na teraso ne sme nihče stopiti, kot ste že previdno odločili, — Krausneck.

— Anton, vi skrbite za to, da bodo vrata stranskega vhoda zaprta. Torej vrata k sobi mojega sina so ostala v tej noči odprta.

— Ti moraš vpoštovati gospa baronica, — je popravil Krausneck, — mislil je presenetiti Regino.

— In ti si trpela ter nisi nikogar sprejela pri sebi, Regina??

— Ne, — je odvrnila s trdnim glasom. Ni zapazila, da jo je zadel oster in krutek pogled matere.

— Anton, zbudite Friderika. On naj napreže brez obotavljanja ter ponese pismo na sodišče. Obvestite tudi krajevnega prvaka, Krausneck, naj pride takoj k meni. Pričakujem tukaj, v tej sobi.

— Ali nečes iti v svojo sobo, mama? — je prosila Regina.

— Moje mesto je pri truplu sina. Ti pa moraš leči, kajti jaz bom skrbel za vse, — je rekla baronica.

— Tudi jaz bom ostala, kajti za spadam semkaj, — se je glasil ponosen odgovor Regine.

Stari ponos je preletel njeno lice.

— Ti pojdiš, Regina. Jaz moram izpolniti sveto dolžnost na mestu svojega sina. Pomisli, da je bil sin in dedič! On je edini, ki nam je preostal!

Glas matere je sprva omahoval, a nato je zaključila z naravnim mirom.

Njen nastop je kazal tako smertnost ter silo, kot bi človek nikdar ne pripisoval tej nežni in razvajeni ženski. Regina se je molče priklonila ter odšla v svojo spalnico.

Čutila je, da ima mati prav. Spalni prašek ji je prinesel za par ur pozabljenost. Morala se je pomiriti ter odkloniti nevarnost, ki bi ji lahko nastala iz njegovega ponočnega obiska. Mislila je namreč na Ditriha.

SESTO POGlavJE.

Nad Velikim Ellernom je visela žalna zastava. Na obrazih vseh je ležal strah nad vsem, kar se je pripetilo. Povsem nepotrebno je bilo prepovedati ljudem, da bi stopili na teraso, kajti nikdo ni imel dovolj poguma, da bi se napotil tjakaj, kjer je ležalo truplo umorjenega.

Sibila in Regina sta sedeli v bližini mrtvega ter čakali, da bo prišla komisija ter ju oprostila te službe.

Na nebu so se kupični temni obleki in obe ženski sta gledali navzgor, črna z vročo hvalo, druga pa z trpkim molkom. Ko so pričele padati prve kapljice, je rekla stara baronica tožeče:

— Vse je v zvezi z morilcem. Nebo samo naju je zapustilo!

Proti podne je prišla iz mesta sodnijska komisija, kateri se je pridružil tudi državni pravdnik.

Zdravnik je pojasnil vzrok smrti potom raztelesenja.

Izdil se je glasil: — Strel skozi glavo s kroglo iz risanice.

Tudi kroglo so našli in sodišče jo je zaplenilo obenem s čepico umorjenega.

Po padcu snega na terasi je bila izbrisana vsaka sled. Sprejeli so poročilo Regine, da je bil Ellern zadet, ko je skušal odpreti vrata.

Državni pravdnik in zdravnik sta zaključila svoje delo. Preiskovalni sodnik pa je ostal, da prične z zaslišanjem.

Vsi grajski uslužbenci so bili zaslišani. Ali je bil med njimi kdo, ki je videl Ditriha?

Mrtvec je ležal medtem časom v sobi, in bela odeja je bila pokrita s cvetkami.

Glava je bila obrnjena nekoliko na stran, kot da spi.

Smrt je stopila k njemu tako nepričakovano, da ni bila spačena nobena poteza.

Ležal je mirno kot da spi.

Eden uradnikov je napravil na željo stare baronice sliko mrtvega. Nato je bil dovoljen vstop vsem.

Drug za drugim so prihajali uslužbenci skozi vrata stranske sobe, kjer se je nahajal preiskovalni sodnik, da vržejo zadnji pogled na lice umorjenega gospoda ter mu rečejo zadnje slovo.

Niti enega pa ni bilo, kojega oči bi ostale suhe.

Strog je bil novi gospodar!

Pod starim gospodom je bilo vsem bolj udobno in prijetno in storili so iz ljubezni to, kar so sedaj opravili iz strahu.

Kako ponosen in miren je ležal! Kaj pomaga vse bogastvo, ugled in ime pred plaščem se morilcem?

Kdo je storil to?

To je bila misel vseh, ki so korakali mimo. Nihče ni videl nobenega tujca.

Regina je bila lahko brez skrbi!

Sedaj je stopil v sobo stari Eckhardt.

Preiskovalni sodnik je zrl z veliko napetostjo na gozdarja.

Mogoče bo izpovelala kaj važnega, kajti vse zaslišanje je poteklo do sedaj brez vsakega uspeha.

Eckhardt je ugajal sodnik, kajti na njem je bilo nekaj, kar je zbuhalo veliko zaupanje.

Sodnik mu je pokazal kroglo, katero je gozdar natančno gledal.

— Ali smatrate ta izstrelak za izstrelak iz puške?

— Prišel bi lahko tudi iz moje. Poslužujem se iste številke.

— Ali imate kakšen sum?

— Nobenega.

— Kje ste bili, ko se je završil umor?

— Doma, pri svojem bolnem sorodniku!

Sodnik je iskal v seznamu ter nadaljeval nato:

— To je gozdar Willert.

— Da.

— Ali stanuje pri vas?

— Zapustil je državno službo da postane, po določilih starega barona, moj naslednik.

— Ali je tukaj?

— Ne, on je težko bolan. Zdravnik se boji pljučnice.

— Od kdaj?

— Od večera. Že jutraj mu ni bilo dobro. Moja hčerka je rodila pred večeršnjim jutraj povsem nepričakovano. Zvečer sva bila v revirju, kajti lovski tatovi počno stvari sedaj prehudo. Divjačina je sedaj zelo sestradana ob moči vsled dolgega snežnega vremena. Willert mi dosti pomaga, ker je mnenja, da ne morem sam opraviti vsega.

— Willert je sedaj v službi svojega gospoda?

— Ne, vse je šlo preko mene. On nima ničesar opraviti z gospodom baronom.

(Dalje prihodnjil.)

ŽENE NAJ IMAJO BESEDO!

Tipičen za angleško rodbinsko življenje je izrek: Moj dom, moj grad. V Angliji je žena res grajska gospa, pa naj gre za kakršenkoli grad. Kult žene je razširjen v palači angleškega lorda, pa tudi v skromni hišici angleškega delavca. Ženina beseda v Angliji mnogo zažene, pa najsi bo to posledica kulta žene ali pa dobro organiziranega feminizma. V Angliji dobro vedo, da je žena lahko grajska gospa, če je grad zgrajen tako, da v vsakem pogledu ustreza. Čim več zahteva življenje od žene, tem bolj praktično in ekonomično mora biti urejeno gospodinjstvo.

Ta pogoj je v Angliji povsod akuten in Angleži so spoznali, da more biti izpolnjen samo tedaj, če sodeluje žena že pri zidanju gradu, pa naj gre za palačo ali endoruzinsko hišico. Seveda pa ne gre za sodelovanje ženskih arhitektov, čeprav bi bile ženske tudi tu na mestu, temveč za sodelovanje praktičnih gospodinj, ki lahko na podlagi svojih bogatih izkušenj marsikaj dobrega svetujejo. Ni daleč čas, ko bodo imele Angležinke odločilno besedo pri zidanju stanovalniških hiš. Deloma jo imajo že zdaj.

Začelo je mesto Watford. Predno so začeli graditi 80 mestnih stanovalniških hiš, so sklicali odbor gospodinj, ki se imenuje councillor (svetovalka). Gospodinj so svetovale, kako razdeliti sobe in pritlikline, da bodo stanovanja čim praktičnejša. Obseg sob in pritliklin, oprema kuhinj, pohištvo v stengah, smotrna ureditev vsega domačega inventarja, vse pridobitve modernega praktičnega stanovanja se bodo ravnale po nasvetih gospodinj, ki zares gospodinjijo in poznajo prednosti in slabe strani vsega, kar smo doslej poznali v stanovalniški kulturi. Nobenega dvoma ni, da bo rodila ta akcija dobre sadove. Če se obnese inicijativa mesta Watforda, bodo sledila njegovemu primeru gotovo tudi druga angleška mesta.

Pri zidevanju, naj bi imela posvetovalni, če ne odločilni glas pri ureditvi stanovanja v prvi vrsti žena, ki v njem vse življenje prebije, ni novo. Velike ženske organizacije vseh naprednih držav že davno delujejo v tej smeri. Žal je ostal njihov glas večinoma glas vpijočega v puščavi. Moški grade

kakor so gradili, ne da bi se zmešali za nasvete in izkušnje, ki jih imajo s stanovanjem in pritliklinami žene. In posledice čutiljo poleg žen in otrok tudi sami. Če bi ne bili moški v pogledu žensk tako trmasti reakcionarji in starokopitneži, bi se ne zidala nobena nova stanovalniška hiša brez nasvetov in navodil gospodinj, ki bodo v nji gospodinjile.

V PLESU JE MLADOST

Blizu Regents Parka v Londonu stoji velika palača v kateri je 150 sob in ki je bila do zadnjega nekam skrivnostna. Zaprta vrata in zastrta okna so dolga leta vzbujala radovednost prebivalcev angleške prestolice. Šele nedavno so novinarji malo posvetili v skrivnostno palačo.

V ogromni palači prebiva plesalka Miss Maud Allanova, ki je slovela nekoč po vsem svetu. Pred 20 leti je nastopila kot Salome in s svojbo plesno umetnostjo je očarala občinstvo po vseh svetovnih gledališčih. Čeprav je že davno zapustila gledališki oder, je ostala plesu zvesta. Vsak dan pleše v svoji palači po več ur in ima samo enega gledalca ali bolje rečeno pomočnika — klavirskega virtuozu, ki ji igra.

Umetnica pleše v krasno razsvetljeni zrcalni dvorani in oni redki prijatelji, ki so jo videli plesati, trdijo, da se ji vrača v plesu mladost z vso gracio in vitkostjo kretenj.

PLANET EROS SE BLIŽA ZEMLJI

Državni zvezdarni v Pragi in v Ondrojevu že delata priprave za opazovanje malega planeta Erosa, ki so ga zvezdoslovcil odkrili leta 1899. Konec januarja se bo Eros približal naši zemlji na daljavo 21,700,000 kilometrov in bo s tem — razen meseca — najbližji planet. Mesec sam je oddaljen od zemlje 385,000 kilometrov in je Erosa oddaljenost še vedno šestdesetkrat večja.

Planet Eros, ki se bo zemlji približal, je eden izmed najmanjših planetov. Zvezdarne se nadejajo jasnega vremena, da bodo lahko izračunale oddaljenost Erosa do najbližjih nebesnih teles ter proučile njegovo lego.

KAPITANOVE BLODNJE.

Povojni nacionalizem je prekrstil marsikatero mesto in smo se že navadili nove označbe, kakor Ankara, Oslo in slinčo. Tada grški parnik, ki je bil namenjen s tovorom rozin in vina v norveško prisanišče Nidaros, ga sploh ni našel in je po dnevem tavanju vzdolž norveške obale odrinil nazaj. Norveški ribiči niso razumeli kapitanove francoščine in na njegovem starem, predvojnem zemljevidu ni bil nikjer za beležen Nidaros. Obupani Ulisov potomec se je vrnil v London in je tu zvedel, da je Nidaros samo novo ime za severno pristanišče Trondheim, ki bi ga seveda lahko našel na svojem zemljevidu!

SAKSER STATE BANK 82 CORTLANDT STREET NEW YORK, N. Y. posluje vsak delavnik od 8.30 dop. do 6. popoldne. Za večjo udobnost svojih klientov, vsak ponedeljek do 7. ure zvečer.

DRUŠTVA KI NAMERAVATE PRIREDITI VESELICE, ZABAVE OGLAŠUJTE "GLAS NARODA" ne čita samo vaše članstvo, pač pa vai Slovenci v vaši okolici, CENE ZA OGLASE SO ZMERNE

KNJIGARNA "GLAS NARODA" 216 West 18th Street New York, N. Y.

RAZNE POVESTI IN ROMANI

(Nadaljevanje.) SPLOŠNA KNJIZICA: St. 1. (Iva) Albrecht Ranjena gruda, izvorna povest, 104 str., broširano ... 35 St. 2. (Rado Murnik) Na Bledu, lavriva povest, 181 str., broš... 50 St. 3. (Ivan Rozman) Testament, ljudska drama v 4 dej., broš. 105 strani ... 3 St. 4. (Cvetko Golar) Poletne klasje, izbrane pesmi, 184 str., broširano ... 50 St. 5. (Fran Milčinski) Gospod Fridolin Žolna in njegova družina veselomodne črtice I. 72 strani, broširano ... 25 St. 6. (Novak) Ljubosumnost ... 30 St. 7. Andersonove pripovedke. Za slovensko mladino priredila Utva, 111 str., broš. ... 35 Stev. 8. Akt. Stev. 113 ... 75

St. 9. (Univ. prof. dr. Franc Weber) Problemi sodobne filozofije, 347 strani, broš. ... 70 St. 10. (Ivan Albrecht) Andrej Ternovec, riljeva karikatura in minulosti, 55 str., broš. ... 25 St. 11. (Povel Gollia) Peterčkov poslednje sanje, božična povest v 4 slikah, 84 str., broš. ... 35 St. 12. (Fran Milčinski) Mogočni pristan, narodna pravljica v 4 dejanjih, 91 str., broš. ... 30 St. 13. (V. M. Garšič) Nadežda Nikolajevna, roman, poslovenil U. Žun, 112 str., broš. ... 30 St. 14. (Dr. Karl Engl) Denar, narodno-gospodarski spis, poslovenil dr. Albin Ogris, 238 str., broš. ... 50 St. 15. Edmund in Jules de Goncourt, Renee Maupierin, ... 40 St. 16. (Janka Smeček) Življenje, pesmi, 112 str., broš. ... 45 St. 17. (Prosper Maricee) Verne duše v včah, povest, prevl Mirko Pretnar, 80 str. ... 30 St. 18. (Jarosl. Vrchlicky) Oproka lukovskega grajska, veseloigra v enem dejanju, poslovenil dr. Fr. Bradac, 47 str., broš. ... 20 St. 19. (Gerhart Hauptman) Petočepni svon, dram. bajka v petih dejanjih, poslovenil Anton Funtek, 124 str., broš. ... 50 St. 20. (Jul. Zeyer) Gompaci in Komurasaki, japonski roman, iz češčine prevl dr. Fran Bradac, 154 str., broš. ... 45 St. 21. (Fridolin Žolna) Dvanajst kratkotrajnih zgodbi, II., 73 str., broš. ... 25 St. 22. (Tolstoj) Kreutzerjeva sonata ... 60 St. 23. (Sophokles) Antigone, žalna igra, poslov. C. Golar, 60 str., broširano ... 30 St. 24. (E. L. Bulwer) Poslednji dnevi Pompejev, I. del, 365 str., broš. ... 90 St. 25. Poslednji dnevi Pompeja II. del ... 90 St. 26. (L. Andrejev) Črna maska, poslov. Josip Vidmar, 82 str., broš. ... 35 St. 27. (Fran Erjavce) Brezposelnost in problemi skrbstva za brezposelnost, 80 str., broš. ... 30 St. 28. Tarzan sin opice, tr. vez. ... 1.20 St. 31. Roka roke ... 25 St. 32. Živeti ... 25 St. 35. (Gaj Salustij Krisp) Vojna z Jugurto, poslov. Art. Dukler, 123 strani, broš. ... 50 St. 36. (Kaver Meško) Listki, 144 strani ... 65 St. 37. Domače živali ... 30 St. 38. Tarzan in svet ... 1. St. 39. La Boheme ... 40 St. 46. Magda ... 30 St. 47. Mistarij duše ... 1. Stev. 48. Tarzanove živali ... 90

St. 49. Tarzanov sin ... 90 St. 49. Tarzanov sin, trd. vez. ... 1.20 St. 50. Slika De Graye ... 1.20 St. 51. Slov. balade in romane ... 80 St. 54. V meču ... 1. St. 55. Namisljen ibonik ... 50 St. 56. To in okraj Sotle ... 30 St. 57. Tarzanova mladost, trd. vez. ... 1.20 Stev. 58. Glad (Hamaun) ... 90 St. 59. (Dostojevski) Zapiski iz mrtvega doma, I. del ... 1. Stev. 60. (Dostojevski) Zapiski iz mrtvega doma, II. del ... 1. St. 61. (Golar) Bratje in sestre ... 75 St. 62. Idiot, I. del. (Dostojevski) ... 90 St. 63. Idiot, II. del ... 90 St. 64. Idiot, III. del ... 90 Stev. 65. Idiot, IV. del ... 90 Vsi 4 deli ... 3.25 St. 66. Kamela, skozi uho šlvanke, veseloigra ... 45 Slovenski pisatelji II. sv. Potresna povest, Moravske silke, Vojvoda Pero i Perica, Črtice ... 2.50 Tigrovi zobje ... 1. Tik za fronte ... 70 Tatič, (Bevk), trd. vez. ... 75 Tri indijske povesti ... 30 Tunnel, soc. roman ... 1.50 Trenutki oddiha ... 50 Turki pred Dunajem ... 30 Tri legende o razpcelu, trd. vez. ... 65 Tisoč in ena noč (Rape) vez. mala izdaja ... \$1. Tisoč in ena noč I. zvezek ... 1.30 II. zvezek ... 1.40 III. zvezek ... 1.59 KNJIGE SKUPAJ ... \$3.75 V krempljih inkvizicije ... 1.80 V robstvu (Matičič) ... 1.25 V gorskem zakotju ... 35 V oklopujsku okrog sveta, I. del ... 90 2. del ... 90 Večerna pisma, Marija Kmetova ... 75 Vojska na Turškem ... 60 Veliki inkvizitor ... 1. Vera (Waldova), broš. ... 35 Vojska na Baškanu, s slikami ... 25 Vrtnar, (Rabindranath Tagore), trdo vezano ... 75 broširano ... 60 Volk apokornik in druge povesti I. — Trdo vezano ... 1.25 Vlnjeva repatica, roman, 2 knjigi 1.30 Vojni mir ali poganstvo, I. sv. ... 35 V pustni je šla, III. sv. ... 35 Vajetin Vodnika izbrani spisi ... 25 Vodnik svojemu narodu ... 25 Vodnikova pratika I. 1927 ... 50 Vodnikova pratika I. 1928 ... 50 Vodniki in preporeki ... 60 Zmislil smrti ... 60 Zadnja dnevi neoročnega kralja ... 60 Za krubom, povest ... 35 Zadnja kmetka vojaka ... 75 Zadnja pravda, broš. ... 50 Zgodovina o nevidnem človeku ... 35 Zmaj iz Bosne ... 70 Zlatarjevo klatu ... 90 Življenje slov. irpina, izbrani spisi Alešovec, 3. sv. akupaj ... 1.50 Zvesti sin, povest ... 25 Zlatokop ... 20 Žemni naše Koprnele ... 45 Zmote in konec gđ. Pavle ... 45 Zlata vas ... 50 Zbirka narodnih pripovedk: I. del ... 40 II. del ... 40 Znamenje štirih (Doyle) ... 50 Zgodovinske anekdote ... 30 Z ornjem in mečem ... 3. Zločin in kazen, I. in II. zvezek 1. — Zgodbe Napoleonovega huzarja ... 60 Zredbo zdravnika Wuznika ... 70 Zlati pantar ... 90 Zvezna cesta ... 1.25 Zvestoba do groba ... 1.50

KNJIGE VODNIKOVE DRUŽBE za leto 1931 SO DOSPELE Zbirka štirih zelo zanimivih knjig stane \$1.35 KNJIGARNA "GLAS NARODA" 216 W. 18th STREET NEW YORK

Kretanje Parnikov Shipping News

15. januarja: Stuttgart, Cherbourg, Bremen 7. februarja: Aquitania, Cherbourg 16. januarja: Paris, Havre 9. februarja: Bremen, Cherbourg, Bremen St. Louis, Cherbourg, Hamburg Aquitania, Cherbourg 11. februarja: America, Cherbourg, Hamburg New York, Cherbourg, Hamburg 17. januarja: President Harding, Cherbourg, Hamburg 12. februarja: Sutgart, Cherbourg, Bremen 21. januarja: Bremen, Cherbourg, Bremen George Washington, Cherbourg, Hamburg Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg 13. februarja: Mauretania, Cherbourg 23. januarja: Pennland, Cherbourg, Antwerpen 16. februarja: Europa, Cherbourg, Bremen 28. januarja: Ruchambeau, Havre 17. februarja: Lafayette, Havre Augustus, Napoli, Genova 29. januarja: Europa, Cherbourg, Bremen 18. februarja: President Harding, Cherbourg, Hamburg Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg 30. januarja: Maestri, Cherbourg Milwaukee, Cherbourg, Bremen 19. februarja: Berlin, Bologne Sur Mer, Bremen Saturnia, Test 3. februarja: De Grasse, Havre Roma, Napoli, Genova 20. februarja: Paris, Havre Olympe, Cherbourg 4. februarja: President Roosevelt, Cherbourg, Hamburg 24. februarja: New Amsterdam, Bologne Sur Mer, Rotterdam 6. februarja: Ile de France, Havre 25. februarja: Bremen, Cherbourg, Bremen George Washington, Cherbourg, Hamburg 26. februarja: Dresden, Cherbourg, 27. februarja: Ile de France, Havre St. Louis, Cherbourg, Hamburg 28. februarja: Aquitania, Cherbourg

6 DNI PREKO OCEANA Najkrajša in najbolj ugodna pot za potovanje na ogromnih parnikih: PARIS 16. jan.; 20. febr. (6 P. M.) (6 P. M.) Ile de France 6. febr.; 27. febr. (7 P. M.) (4 P. M.) Najkrajša pot po železnici. Vsakdo je v posebni kabini z vsemi modernimi udobnostmi. — Pijača in slavna francoska kuhinja. Izredno nizke cene. Vprašajte kateregakoli pooblaščenega agenta ali FRENCH LINE 19 STATE STREET NEW YORK, N. Y.

Kako se potuje v stari kraj in nazaj v Ameriko. Kdor je namenjen potovati v stari kraj, je potrebno, da je poučen o potnih listih, prtljaji in raznih drugih stvareh. Vsled naše dolgotrajne izkušnje Vam mi zamoremo dati najboljša pojasnila in priporočila vedno le prvotne brzo-parnike. Tudi nedržiavljeni zamorejo potovati v stari kraj na obisk, toda preskrbeti si morajo dovoljenje za povrnitev (Return Permit) Washingtona, ki je veljaven za eno leto skrez permita je sedaj nemogoče priti nazaj tudi v teku 6. mesecev in isti se ne pošiljajo več v stari kraj, ampak ga mora vsak prosilec osebno dvigniti pred odpotovanjem v stari kraj. Prošnja za permit se mora vložiti najmanj eden mesec pred nameravanim odpotovanjem in oni, ki potujejo preko New Yorka je najbolje, da v prošnji označijo naj se jim pošlje na Barge Office, New York, N. Y.

KAKO DOBITI SVOJCE IZ STAREGA KRAJA Glasom nove ameriške priseljeniške postave, ki je stopila v veljavo z prvim julijem, znaša jugoslovanska kvota 845 priseljenecv letno, a kvotni višjezi se izdajajo samo onim prosilcem, ki imajo prednost v kvoti in ti so: Stariši ameriških državljanov, možje ameriških državljanov, ki so se po 1. juniju 1928. leta poročili; žene in neporočeni otroci izpod 18. leta polnoletcev. Ti so opravičeni do prve polovice kvote. Do druge polovice pa so opravičeni žene in neporočeni otroci izpod 21. leta onih nedržiavljanov, ki so bili postavno pripuščeni v to deželo za stalno bivanje. Za vsa pojasnila se obračajte na poznane in zaslužive SAKSER STATE BANK 82 CORTLANDT STREET NEW YORK